



我喜爱的余老师

□ 合肥市星火小学四(1)班 程梦昊 指导教师 程志勇

三年级教我们语文的是一位年轻的老师——余老师。余老师二十五六岁，个子高高的，平时总喜欢扎着马尾辫。余老师特别爱笑，一笑起来，就露出一口雪白的牙齿，嘴角边露出一个浅浅的酒窝。她喜欢穿着漂亮的裙子，风度翩翩，像个下凡的仙女。

余老师性格温和，讲课时幽默风趣。每当上课时，她都会随口编出一段小笑话啦，几个小故事啦，营造出一点活跃的气氛，让我们在开心中收获着丰富的知识，也在不知不觉中喜欢上了语文课。

那次习作课，余老师在讲评作文。忽然，她笑着问我们：“你们喜欢吃汉堡吗？”“喜欢！”同学们异口同声。余老师接着说：“好，早上是汉堡饼、汉堡稀饭；中午是炒汉堡、炖汉堡、清蒸汉堡；晚上是油炸汉堡，

连吃三天，还喜欢吗？”我们都哈哈大笑了起来。一位同学说：“哪有这种吃法呀？再好吃的东西，天天吃也会腻呀！”这时，余老师一脸严肃：“怎么没有呢？听听这篇习作！”哦，原来一位同学在习作中写了两件事，一件是自己发烧了妈妈送自己去医院，另一件是磕伤了妈妈带自己去包扎。哦，老师是想告诉我们，写作文选材要新颖呀！怎么样？余老师是不是很幽默？

余老师不仅是我们的良师益友，而且还像妈妈一样无微不至地关心、呵护着我们。

有一次，班级里有个同学下课玩耍时不小心腿磕破了，鲜血直流，疼得哇哇大哭。正在办公室埋头批改作业的余老师刚听说，就立刻放下手中的笔，一路小跑

着来到这位同学身边，替他轻轻擦去脸上的泪水。余老师问清事情的缘由，赶紧搀着他来到休息室坐下，拿出纸巾，小心地擦拭着。“男子汉，要勇敢！好在只是擦破了皮，不碍事的！”余老师蹲下身子，小心地用棉签蘸着药水清洗伤口。看着余老师慈祥的面容，那位同学竟然觉得不好意思起来，忘记了疼痛。清洗完伤口，余老师不放心，又拿来碘伏进行消毒，再三叮嘱：“课间玩耍一定要注意安全！”说完，亲自搀扶着他，送他回教室。忙完这一切，余老师才长嘘一口气，用手背悄悄擦去额头的汗水，夹起书本，向教室走去……

同学们，听了我的介绍，你是不是也喜欢上了这位可亲可敬的好老师呢？余老师，我心目中的好老师，我永远爱你！

我的老师

□ 合肥市新安江路小学五(3)班 梅若雨
指导教师 葛新磊

老师是冬日里的一片暖阳，让饥寒交迫的人感到温暖；您是黑夜里的明灯，指引我们回家的路；您是沙漠里的绿洲，滋润我们干涸的心田。在这个特别的日子里，我想对您说一句：老师，您辛苦了！

我的数学葛老师，没有光鲜亮丽的外表，没有闭月羞花的美貌，但是她朴素大方，对待学生和藹可亲，总能将一个原本枯燥乏味的知识点说得简单明了，让人易于接受，她幽默风趣的上课方式，异于常人的思维方式和生动活泼的教学方法，让我们十分敬佩。她还多才多艺，教我们音乐和手工呢！

数学课堂上，葛老师总是那么认真有趣，把数学课教得绘声绘色，我们很难不聚精会神地听课。她总是利用课堂时间给我们讲一些小故事，或者一些数学家小时候的事情，这大大提高了我们对数学的兴趣；有时候，她还会让我们自己动手实践，开拓我们的思维，让我们自己独立思考和解决问题。葛老师就像园丁一般，哺育着我们这些祖国的花朵。即使在我们取得不理想的成绩时，也会为我们耐心指导，帮助我们一次次地取得进步。

在音乐课堂上，葛老师仿佛化身为音乐的精灵，她的嗓音独特曼妙，无论唱什么歌，我们都会沉浸在老师天籁般的歌声里。葛老师的手工课也非常受大家的欢迎，她总能和同学们打成一片，每次到了下课时我们都会觉得时间过得飞快呀！

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。在课堂上，葛老师教我们知识，在课下，她又在忙碌着备课，无论春夏秋冬，无论严寒酷暑，她总是那么默默无闻地辛勤劳动着，希望把她所有的知识都灌输给我们。三尺讲台育桃李，四秩春秋谱丹心。加减乘除算不尽葛老师对我们的关爱，我会一直铭记这位如园丁一般的好老师。

我的好老师

□ 合肥市临泉路第二小学新六(4)班 韩锦怡 辅导老师 贺冬梅

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，赞美老师的名言成千上万，在我的小学学习过程中就遇到过很多这样负责任、无私、尽心尽力的好老师，帮助我学习和成长。留给我印象最深的是教语文的班主任马老师。

记得三个月前的期末复习考试前夕的一天，“叮铃铃”上课铃响了，马老师快步从教室门外走了过来，瞧，一张和藹可亲的瓜子脸，一双乌黑的大眼睛，炯炯有神，耳朵上架着一副黑色的眼镜，那条乌黑的马尾辫在她转身时不经意地甩动起来，显得非常有气质，让我们感到非常亲切。她，就是我们的语文老师马文娟。

马老师一走进教室，便迫不及待地布置了当天的作业：“晚上大家回去好好复习功课哈，明天考试。”听过这句话后，教室里一片哗然，唉声叹气，我心想又要考试啦，苦恼啊。

晚上回到家里，我认真地将老师布置的作业复习完成。第二天，我怀着自信的心情准备着考试，并且相信这次一定能考出好成绩。考试开始了，教室安静得只能听见同学们的写字声，我看着卷子一脸茫然：试卷还是有些不会的，有的知识点把握得不牢固，早知道这样，上课就应该专心听讲，课后更

要努力复习……

考试成绩在焦急的等待中出来了，一下课我迅速收拾好书包，像一支离弦的箭奔跑到了老师的办公室，想问下自己的考试成绩。我仔细想了想，如果我考得不好，老师会不会责备我，如果考得好的话，心里美滋滋的，估计老师还会奖励我一颗最爱的巧克力呢。心里的两个小人在打架。这时，马老师看到了我，叫住我，“韩锦怡，来，美什么呢，笑的那么开心？”“这次成绩出来了哈，考得不是很理想，主要问题是知识点掌握不牢固，作文写得比较枯燥……以后这样改进……”我的头啊，垂得老低了，恨不得钻到桌子下面，那个害羞啊，惭愧啊，丢死人了。完了，马老师一定会骂我。但是恰恰相反，她只有鼓励，找出我的不足，帮助我，“加油，记住老师说的话，争取下次有一定的提高，我们一起努力哦！”

老师的爱是无私的，老师的工作是辛苦的，我们的成长离不开老师的谆谆教诲，离不开老师的辛勤指导。老师就像园丁，耗费大量的心血培育着我们祖国的新一代，她像红烛，燃烧着自己，照亮了别人，她的教导如滴滴甘霖，滋润着我们的心田，我们要感恩学习生涯中的每一位老师，道一声：你们辛苦了，谢谢。

给老师的一封信

□ 合肥市蚌埠路第四小学六(1)班 陈若兮 指导老师 汪燕枝

尊敬的老师：

您好！

“秋夜长，殊未央，月明白露澄清光。”夜拉开了帷幕，虫儿抓住最后一点余热在窗下唱着歌，几颗调皮的星星应和着它们的旋律，围着明月笑着闹着，就如同我们围绕在您身边一般。

声声虫鸣渐渐将思绪拉远。老师，您还记得五年前我刚入学的样子吗？那时的我腼腆内向，说话细如蚊吟。您没有因为我的木讷而忽视我，而是不时地找我谈心教我方法。有时您说上几十句话，我只以简单的“嗯、啊”或是点头、摇头予以回应，您却不急也不恼，始终温柔以对，尽量提供机会让我发言和交流。犹记得那天，我第一次演讲，太阳照在脸上，烫烫的有种被灼伤的感觉，我站在队伍中间，紧张得几乎喘不过气，就像有人拧紧了我身上的发条，固执地不肯松手。我双拳紧握，指甲在掌心留下了深深的月牙印。是您，轻轻走近我身边，压低声音给我示范；是您，轻轻拍着我的背，安慰我不用紧张；是您，用温柔而坚定的目光，告诉我我能做到。您的动作和话语像一阵春风拂过我心头，带走了我的恐惧、忐忑和紧张，我就像换了个样子，身板挺起来了，精气神足起来了，发言的欲望也强起来了。当我声情并茂地完成演讲后，欢心酝酿成三月里的桃花绽放在您的脸上，也刻在了我的心上。

就这样，在您的循循善诱下，我变了，变得大方

了，变得自信了，变得风趣了。不仅是我，班级里的67位同学就像67个小怪，各有各的怪，您因材施教，不放弃也不抛弃，才把我们这些小怪变成了快乐的精灵。树木的成长，因有大地滋润，才会生机勃勃；花朵的生活，因有阳光雨露，才会鲜丽动人；而我们，因有您的谆谆教诲，才能更加健康地成长。

平日里您如那“杲杲冬日光”，可在必要时您也会变为“翳翳经日雪”。有一段时间，我学习上有些懈怠，字体就如龙凤相争。等作业发下来，我的脸“刷”就红了：不管是生字本、抄词本还是练习与测试，每页您都用红笔圈出不规范的地方，包括有些细微到我自己都不易察觉的问题。您不厌其烦地一遍遍在边上写出示范，在结尾处写上“请再认真些！”隔天您又专门找我，神情严肃：“这世上只怕认真二字，只要认真就没有做不好的事情。”之后，每次写作业我的眼前总会浮现出您那严厉的样子，不敢不小心认真地完成各项作业。久而久之，我的作业越来越工整了。

您的每一次帮助，每一次关怀，每一次教导……都深深地铭刻在我的记忆里，变成了我最宝贵的财富。

窗外，星光依旧灿烂，您还在准备明天的教案吧！听，窗下的虫儿在催您睡了，停下手中的笔吧，再忙碌也要顾惜身体呀！

最后，在这个属于您的节日里，请允许我送上最诚挚的祝福。祝您身体健康，节日快乐！

欢迎小记者们积极投稿，投稿邮箱 scxbxjz@163.com，扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动，和我们一起交流，共同成长。欢迎致电：0551-64376949。

